



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 8 июня, 2022 год

№ 101

(30721)



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 июня – День социального работника
Уважаемые социальные работники!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ежедневная помощь людям – фундамент, на котором строится деятельность социальной защиты. Для работы в этой сфере недостаточно профессиональных знаний. Здесь трудятся люди особого душевного склада, умеющие сочувствовать чужой беде и проявлять заботу.

В Алтайском крае мерами социальной поддержки пользуется одна треть его жителей. Это прежде всего пожилые люди, инвалиды, ветераны войны, семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию, многодетные родители. Им предоставляется финансовая, а также социально-бытовая, юридическая и психологическая помощь.

Сердечно благодарим социальных работников за нелегкий труд и ответственное отношение к делу.

Желаем вам крепкого здоровья, терпения, оптимизма и успехов в благородном деле!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Не особый, но ещё опасный

Правительство Алтайского края постановило отменить особый противопожарный режим, действовавший на территории региона с 27 апреля.

Установившиеся погодные условия способствуют снижению класса пожарной опасности. Документ вступил в силу с 6 июня. Однако это не отменяет официального запрета на посещение лесов, подчеркнули в Минприроды Алтайского края. Ведомство призывает граждан проявлять сознательность, чтобы оградить себя от штрафов, а природу – от губительных последствий.

Поможем ЛНР

4 июня делегация из Алтайского края прибыла на территорию Славяносербского района Луганской Народной Республики. Цель визита – обсуждение проблемных вопросов для оказания в дальнейшем помощи при восстановлении инфраструктуры.

Луганский информационный центр сообщает, что в ходе встречи представители властей двух сторон наметили совместные планы по ремонту социальных объектов, разрушенного жилья, дорог, а также благоустройству территории. «Благодаря поддержке России, договору о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Российской Федерацией и Луганской Народной Республикой теперь у нас будет возможность восстановить разрушения», – сказал глава администрации Славяносербского района Сергей Крамаренко.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	
+22° +27°		+22° +24°
день	ночь	
+23° +28°	+10° +15°	
день	ночь	
+27° +32°	+11° +16°	
9 июня	10 июня	
Ветер юго-восточный, 2-7 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью по северо-западу кратковременные дожди, грозы, днем преимущественно без осадков.	Ветер восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.	



Вожатые помогают ребятам устроиться в лагере.



Фото А. НАСПРИШИНА

Вместе – веселее.

22 тысячи ДЕТЕЙ ОТДОХНУТ ЛЕТОМ 2022 ГОДА В ЗАГОРОДНЫХ ЛАГЕРЯХ И САНАТОРИЯХ. С 1 июня порядка 45 тысяч человек посетают ПРИШКОЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ



К отличному отдыху готовы!

В Алтайском крае началась летняя оздоровительная кампания. 5 июня детский лагерь «Берёзка» открыл сезон в числе первых четырех загородных оздоровительных организаций. В остальные 50 лагерей и санаториев заезды начнутся в основном с 10 июня.

«СЧИТАЙТЕ, ПОДАРОК» – процентная. Кроме того, можно проводить мероприятия в закрытых помещениях – правда, только по отрядам, то есть пользоваться спор-

тивными залами и игровыми комнатами (в прошлом году все собрания были на улице). Для детей сохранились так называемые утренние и вечерние фильтры – обязательные осмотры с контролем температуры. Но для взрослых все строже: за 48 часов перед сменой все сотрудники проходят ПЦР-тестирование, для работников столовых действует масочный режим.

Родители могут посещать детей при наличии ПЦР-теста либо QR-кода о перенесенном заболевании или прививке. Роман привез в «Берёзку» сыновей – десятилетнего Елисея и девятилетнего Колю: – Впервые купили путевку, очень нравится тут обстановка, – говорит он. – У них тут еще друг отдыхает, так что, надеюсь, скучать и грустить

они не будут. За двоих я в общей сложности отдал 45 тысяч, половина средств сразу же вернулась по программе кешбэка, и еще обещают вернуть порядка 20 тысяч. На одного ребенка получается около 2,5–3 тысяч – это, считайте, подарок! Роман говорит, что лагерь они выбрали по отзывам: «Оценки очень высокие. Да, говорят, что домики старова-

ты, но зато отличное питание и атмосфера, а это, мне кажется, самое важное». А 12-летняя Алёна из Барнаула в «Берёзку» приехала уже во второй раз. Ей запомнился веселый вожатый Алекс, который с ребятами был на одной волне, а еще прошлое лето буквально изменило ее жизнь: в ней появилась гитара! (Окончание на 4 стр.)

987,7 млн РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ АЛТАЙСКИЕ СЕМЬИ В ВИДЕ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ПОСОБИЙ НА ДЕТЕЙ ОТ 8 ДО 17 ЛЕТ

Новую выплату по поручению Президента РФ Владимира Путина в крае получили родители 67 599 ребят. Размер пособия зависит уровня дохода семьи. Он может составлять 50, 75 или 100% прожиточного минимума ребенка в регионе. Подробности оформления – на сайте ПФР.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Чтобы жито уродилось

Зелёные сятки, или Русальная неделя, – праздничная неделя у славян, которая знаменует начало лета. В этом году их начало выпадает на 9 июня.

Обычно на Зелёные сятки устраивались девичьи посиделки: девушки плели венки из цветов, нарядно одевались, девочек-подростков в эти дни принимали в «невесты». А еще нужно в этот день петь колядки, ходить по домам и собирать сладости да пироги.

В народном календаре с принятием христианства к этим дням был приурочен праздник Троицы. В дом было положено приносить ветки березы и букеты первых цветов. Считалось, что троицкие растения обладают магической силой.

Люди душевного склада

Специальности «социальный работник» и «специалист по социальной работе» – относительно новые, в квалификационном справочнике они появились в 1991 году, когда образовалась и сама служба соцзащиты. Но уже и представить невозможно нашу жизнь без людей, чья профессия – помочь тем, кому трудно.

Непроста эта миссия, и министр социальной защиты региона Наталья Оскина особо это подчеркнула, обращаясь к коллегам в их профессиональный праздник: – Тем, кто попал в сложную жизненную ситуацию, мы помогаем решить его проблемы. Выстраиваем работу вокруг конкретных потребностей каждого человека. Наша забота и наше участие вселяют в людей уверенность в завтрашнем дне, придают им сил, спасают от одиночества, а иногда и полностью меняют судьбу. В День социального работника желаю всем работникам отрасли прекрасного настроения, неиссякаемого вдохновения, радости, благополучия и удачи.

Жизнь, даже самая удачная, может внезапно понести под горку. И человек, которому казалось, что успех и здоровье будут сопутствовать ему всегда, вдруг словно на другом берегу оказывается – среди тех, кто нуждается в поддержке.

Много ли таких? Судя по данным, предоставленным Минсоцзащиты региона, треть жителей края пользуется мерами соцподдержки. С 2019 года усилия социальных служб края сосредоточены на реализации нац-



Фото А. НАСПРИШИНА

проекта «Демография», в том числе региональных его компонентов, «Старшее поколение» и «Финансовая поддержка семей при рождении детей», благодаря которым увеличилось количество и семей – получателей детских пособий, и граждан старшего возраста, включенных в программу «Активное долголетие».

Ориентир социальной политики региона, плюс к традиционному, выполнения стандартов социальных и медицинских услуг, – личные потребности

В 117 учреждениях СИСТЕМЫ СОЦЗАЩИТЫ КРАЯ ТРУДИТСЯ БОЛЕЕ 8 ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ.

человека, семьи. Помимо адресной помощи в крае продвигаются модели ответственного родительства, здоровой, долгой и полноценной жизни.

Немного статистики. Около 2 миллионов обращений за государственными и муниципальными услугами поступает ежегодно в МФЦ и его филиалы.

В 32 современных стационарных учреждениях, обустроенных уютно, по домашнему типу, проживают более 5 тысяч граждан.

22 комплексных центра и их филиалы обслуживают инвалидов, пожилых людей и, конечно же, семьи с детьми, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Сфера ответственности специализированных учреждений – ветераны боевых действий, лица без определенного места жительства, дети с ограниченными возможностями здоровья, из неблагополучных семей.

Специалисты расскажут вам о новых практиках, внедряемых в социальную сферу, об участии в пилотных проектах, и о том, как опыт Алтайского края берут на вооружение регионы России. К слову, семь учреждений работают в статусе ресурсных и стажировочных площадок, региональных центров.

Подготовила Тамара ПОПОВА при поддержке Минсоцзащиты региона

ПАНОРАМА

Промышленная
ипотека

Премьер-министр России Михаил Мишустин в минувший понедельник поручил Минфину и Минэкономразвития проработать вопрос запуска промышленной ипотеки.

Речь идет о предоставлении льготных кредитов предприятиям по ставке до 5% годовых на покупку недвижимости напрямую у промышленного застройщика.

«Развитие промышленной ипотеки не только стимулирует строительную отрасль, но и улучшает системные условия для промышленного развития в целом по экономике», – прокомментировал в беседе с RT директор по инновациям в компании «ОС-Центр» Пётр Заборцев.

Также Правительство РФ 1 июня запустило пилотную льготную ипотечную программу на строительство частных жилых домов своими силами, без оформления договора подряда с профессиональными застройщиками. Льготная ставка по такой программе не превышает 9%. Максимальный размер займа для жителей Алтайского края составит 6 млн руб.

Островок туризма

Сервис онлайн-бронирования B2B.Ostrovok.ru начинает сотрудничество с Алтайским краем в сфере туризма.

Как пояснили в управлении Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, соглашением предусматривается популяризация Алтайского края среди российских и иностранных туристов, помощь в продвижении туристических маршрутов, приоритетное подключение отелей и иных объектов размещения Алтайского края к системе онлайн-бронирования B2B.Ostrovok.ru. Также стороны будут сотрудничать во время проведения информационных туров для профессионалов тревел-индустрии с целью повышения знаний агентов о туристическом потенциале региона.

Сервис B2B.Ostrovok.ru объединяет на своей платформе наибольшее количество профессионалов туристической индустрии в России. К системе подключено более 20 500 туристических агентов по всей стране, в базе – 1,7 млн отелей.

Каракат
из Рубцовска

На рубцовском заводе «Алтайтрансмап-сервис» завершились опытно-конструкторские работы по изготовлению караката, сообщают в краевом Минпромэнерго.

Каракат – это легкий вездеход, оснащенный большими шинами низкого давления, которые обеспечивают проходимость, сравнимую с вездеходами на гусеничном ходу. Такая машина легко преодолевает грязь, снег и болота и может плавать.

Опытный образец имеет грузоподъемность до 500 кг и развивает скорость до 50 км/час.

По словам гендиректора «Алтайтрансмап-сервис» Ивана Томашевича, конструкция караката родилась после изучения зарубежных аналогов. Она не уступает им по техническим характеристикам, но гораздо дешевле. Восточнее Урала такого рода вездеходы не производят, поэтому у него есть хорошие коммерческие перспективы, считает руководитель завода.

Николай ПОСТЫШЕВ

РЫЧАГ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

Десять лет назад в нашем крае начала действовать программа поддержки семейных животноводческих ферм. Одним из первых воспользовался ею фермер из Хабаровского района Алексей Могильный.

В родном селе Новоильинка Могильный начал с того, что купил, по его собственным словам, «не глядя» брошенные прежними хозяевами и уже изрядно обветшавшие строения бывшей фермы.

– Поехал посмотреть и за голову схватился, думаю: «Боже мой! Что тут можно сделать? Зачем я это взял?» – вспомнил о бывлом фермер. – Но все, обратной дороги уже не было.

Пятилетку досрочно

По своей новой дороге Алексей Могильный пошел, как говорится, медленно, но уверенно, и значительно ускорить этот процесс ему помогло как раз участие в программе поддержки семейных животноводческих ферм. По словам предпринимателя, переломным моментом в его деятельности получение гранта почти в 7 миллионов рублей назвать, пожалуй, нельзя, поскольку и без этого он не оставил бы своего дела. Но вот то, что эти миллионы помогли ему обрести уверенность в выполнении задуманного, можно утверждать однозначно.

В том самом 2012 году у Могильного было 150 голов скота. Условия получения гранта предполагали увеличение этой численности до 300 голов плюс увеличение надоев и создание нескольких новых рабочих мест в течение пяти лет. Взяв на вооружение лозунг советских времен «Пятилетку досрочно», фермер этот план выполнил и перевыполнил.

За эти годы, во многом благодаря грантовским деньгам,



Алексей Могильный.

была построена большая откормочная площадка для молодняка, сооружена силосная яма с бетонным основанием, что улучшило качество хранения в ней кормов, на ферме появилось необходимое для полноценной работы молочного производства оборудование. Летом 2017 года здесь насчитывалось уже 1100 симменталов, из них 420 – дойное стадо. И, пожалуй, самое главное – продуктивность за пять лет выросла с 2600 килограммов молока на буренку до 4400 килограммов.

Комплексный подход

Прошло еще пять лет. Ныне в хозяйстве Могильного 1400 голов КРС, из них 700 дойных. Надой молока на фуражную корову составляет 5300 килограммов. Земельные угодья – 10 тысяч гектаров,

из них 7,5 тысячи га пашни. Так что корм для скота практически весь свой. Средняя численность работников предприятия – 75 человек.

– Сегодня работа в полеводстве намного выгоднее, чем животноводческая деятельность, и сейчас увеличивать поголовье скота было бы экономически не совсем правильным, но мы ведь не одним днем должны жить, – убежден Алексей Могильный, – потому у нас увеличения пахотных земель пока не намечается, а вот рост поголовья скота, напротив, планируем. Кроме того, мы заканчиваем процесс оздоровления уже имеющегося стада от лейкоза, занимаемся реконструкцией нескольких помещений для скота, которые 15 лет стояли заброшенными.

По словам предпринимателя, в разное время доля поступлений в бюджет хозяйства

от растениеводства и животноводства тоже была разной, но в последние два года основная прибыль была именно от полеводства, что позволило за это время инвестировать в обновление технического парка порядка 200 миллионов рублей – как собственных, так и заемных средств. В прошлом году здесь приобрели два новых посевных комплекса, два «Кировца», импортный комбайн «Клаас», автопогрузчик. Уже в нынешнем году – два автомобиля «КамАЗ», еще один компактный автопогрузчик, трактор, кормораздатчик и т.д. Теперь основные вложения вновь должны пойти в животноводство.

Село родное

– Я считаю, что на сегодняшний день хозяйство, которым я руковожу, является

оптимальным для нашего региона и в экономическом, и в социальном плане, – говорит Могильный. – Для села гораздо лучше, когда в нем есть одно крепкое градообразующее предприятие, а не 10–15 фермеров, не особенно охотно отзывающихся на просьбы сельской администрации

СПРАВКА

За время реализации программы поддержки семейных животноводческих ферм в крае этой госпомощью воспользовались 66 хозяйств. Совокупно ими было получено более 420 миллионов рублей, в том числе 20 миллионов уже в нынешнем году. Сегодня в этих хозяйствах содержится 21 174 голов крупного рогатого скота, в том числе 6299 дойных. К концу 2021 года владельцы семейных ферм произвели 28,4 тысячи тонн молока и 2,2 тысячи тонн скота и птицы на убой в живой массе.

Константин СОМОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

УСЛУГИ

Чай, кофе, пострижём

Переживает ли бьюти-индустрия кризис в связи с чередой западных санкций? Об этом нам рассказала хозяйка барбершопа, барнаульская предпринимательница Виктория Молотова.

БАРБЕРШОП В ДЕЙСТВИИ

Несколько лет назад Виктории предложили стать соинвестором сети парикмахерских в Барнауле, она согласилась, а затем решила открыть свое предприятие – парикмахерскую для мужчин. Барбершоп рассчитан на бизнесменов, поэтому подошла предпринимательница к новому проекту с чувством, с толком, с расстановкой. Изучила, чего хочет клиент, и наряду с помещениями для стрижки и других сопутствующих услуг в парикмахерской появилась переговорная.

Бизнесмены работают 24 часа в сутки, не останавливаются и в парикмахерской. Бывает, что им срочно нужно распечатать документы, провести планерку с персоналом, встретиться с партнером по бизнесу.

– Однажды к нам пришел предприниматель вместе с деловым партнером. После стрижки они 1–1,5 часа общались в переговорной, пили кофе. Когда мы проводили опрос клиентов, то был большой запрос еще и на комнату отдыха, и на душевую. Иногда бизнесмены приезжают из аэропорта, у них есть час до работы. Домой долго добираться. Город становится больше, увеличивается время стояния в пробках. А между тем, где-то нужно часок отдохнуть. Мы стараемся по возможности закрывать потребности наших клиентов, – отметила Виктория Молотова.



Виктория Молотова – сторонница творческого подхода к бизнесу.

По словам предпринимательницы, кризис ударил по бьюти-индустрии в период пандемии. А вот мартовские события на нее особо не повлияли.

– Закупочные цены почти не менялись, да и у нас был большой запас всего необходимого. Поэтому цены на шампуни, укладочные средства, средства для окрашивания волос остались почти на том же уровне.

Небольшое повышение цен на услуги произошло, но наши клиенты не ушли. Высокий сегмент, как правило, не проседает, – рассказала бизнес-леди.

Польза АТР

Чтобы перезагрузиться, Виктория Молотова приехала на молодежный форум АТР. И здесь ей посоветовали обратить внимание на более молодой сегмент клиентов. Основная покупательная способность – у поколения Z. Это молодые люди до 25 лет. До этого

барбершоп ориентировался на бизнесменов 35–40 лет. Она прямо на форуме дала задание своим сотрудникам изучить молодежный сегмент, его потребности.

Пока Виктория не планирует масштабировать свой бизнес, хотя число барбершопов спустя три года с момента открытия ее предприятия в Барнауле увеличилось на 30.

– Мне пока бьюти-индустрия интересна в том формате, в котором я ею занимаюсь. Если уйду в масштабирование, то потеряю другие направления. Но у меня есть идеи, связанные с образованием, творчеством. Хочу в эту сторону развиваться. Кстати, в барбершопе у меня выставки современных художников проходят, проводятся культурные мероприятия, как, например, лектории. Мы приглашаем художников, историков. Такой вот центр притяжения создали. Городок олоден до интеллектуальных и культурных мероприятий. Мы проводим встречи с интересными людьми, рассчитанные на небольшую аудиторию в 30–50 человек. У нас есть летняя площадка возле заведения. И летом до самого октября мы там собираемся. Сюда приходят и клиенты барбершопа и члены их семей.

Делали командный спектакль ко дню рождения парикмахерской вместе с нашим партнером – Крепостным

театром – по произведению «Добрый человек из Сычуани». Нам это помогло сплотиться, хороший тимбилдинг, – считает предпринимательница.

Основной костяк ее коллектива составляют люди с высшим образованием. Один из ведущих барберов – программист-айтишник. Есть юрист, а также учитель истории и права. Каждый, по словам бизнес-леди, как бриллиант. Среди администраторов много молодежи. Одна из них, девушка, только что окончившая школу, решила не идти учиться в вуз сразу, а пока подумать над самоопределением. Она уже прошла стажировку. Говорит, что в барбершопе интереснее, чем в школе.

Так как мужская парикмахерская – это не единственный бизнес у Виктории, ей важны точки контроля, чтобы знать, чем занимаются ее сотрудники. Это она делает дистанционно с помощью камер видеонаблюдения.

– Работник должен всегда чувствовать, что он под присмотром. Большой брат следит за ним, – шутит она.

В CRM-системе (программе анализа продаж) предпринимательница отслеживает показатели по бизнесу.

Вот так неспешно идет Виктория к своей цели – создать бизнес, который максимально бы удовлетворял запросы не самого простого клиента.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

«АП»-ИНФО

А ломбард-то настоящий!

«Слышала, что у нас полно нелегальных ломбардов, к услугам которых лучше не прибегать. А как узнать, настоящий он или нет?»
Нина Васильева, г. Бийск.

Отвечает начальник Управления надзора за рынком микрофинансирования Сибирского Главного управления Банка России Константин Лысенко:

«В Сибири выявлено 102 ломбарда с признаками нелегальной деятельности. Они есть и в Алтайском крае. Понять, что вы имеете дело именно с таким, можно обратившись к сайту Банка России. В сервисе «Проверить финансовую организацию» ввести ИНН или адрес и посмотреть, есть ли ломбард в реестре ЦБ.

Существует и дополнительные лайфхаки. Если вы на Яндекс или Mail.ru ищете сайт ломбарда, и он помечен синим кружком с галочкой, не сомневайтесь – это легальный игрок рынка.

Есть мобильное приложение «ЦБ-онлайн», предоставляющее информацию о легальности юридического лица, которое предлагает свои услуги на рынке микрофинансирования.

У нелегала может быть приведена информация, что он работает круглосуточно. Однако законопослушный ломбард имеет право выдавать займы только с 8 до 23 часов.

Если вам предлагают заем под залог недвижимости или ПТС, разрешая при этом пользоваться автомобилем, то это точно нелегал. Тот же вывод можно сделать, если в подтверждение выданного займа и получения залога вам выдают не залоговый билет утвержденной формы, а иной документ.

Если лицо, которое предлагает услуги ломбарда, не является юридическим, то оно тоже незаконно работает на этом рынке.

Если вы столкнулись с нелегалом, то ваш предмет залога может быть утерян или испорчен, в договоре может быть указан очень высокий процент. Банк России за такими игроками не осуществляет контроль, а только их выявляет. Далее ими занимаются правоохранительные органы. Для нелегальных кредиторов предусмотрен штраф до 2 миллионов рублей, имеется и уголовное наказание с лишением свободы до трех лет».

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Производство пищевых продуктов
в Алтайском крае (за январь – апрель 2022 года)

Наименование	В % к январю – апрелю 2021 г.
Консервы мясные (мясосодержащие)	в 2,2 раза
Крупа	134
Макаронные изделия	123,8
Водка	117
Масло растительное нерафинированное	114,2
Напитки безалкогольные	113,6
Мука	111,4
Масло сливочное и пасты масляные	111,2
Хлеб и хлебобулочные изделия	97,3
Колбасные изделия	92,5
Сыры	89,4
Рыба	89,3
Мясо и субпродукты	84,7
Майонезы	69,2
Мороженое	58,8
Сахар	36,9

Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.

СЛОВАРЬ «АП»

Барбер – эксперт в области мужского стиля, мастер парикмахерского искусства, специализирующийся на мужских стрижках, бритье, уходе за бородой, усами.

Тимбилдинг – командообразование.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Дойти до каждого

У каждого медучреждения есть стратегия ведения диспансерного наблюдения, закрепленная документально. Задача выездной бригады Минздрава – посмотреть, как она реализуется на деле.



Дмитрий Попов «на приеме» у фельдшера луговского ФАП Светланы Янковой



Участкового терапевта Юлию Николаеву ценят коллеги и пациенты.

Специалисты уже побывали в Бийске, Белокурихе, Алтайском, Смоленском районах, заринском и каменском медико-географических округах. До 17 июня они посетят около десятка районов, в которых высокая смертность от болезни системы кровообращения. Особое внимание работе с пациентами этой группы не случайно. Около половины смертей от разных заболеваний приходится именно на сердечно-сосудистые недуги.

В крае на диспансерном наблюдении находится 1 млн 200 тысяч человек, из них более половины имеют болезни системы кровообращения, – рассказал во время визита в Каменский и Панкрушихинский районы министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов. – Анализ причин смертности среди таких пациентов показал, что, к сожалению, в 70% случаев люди умирали именно от этой болезни. Нам важно выстроить эффективную систему диспансерного наблюдения, чтобы продлить людям жизнь.

В среднем по стране. Поэтому крайне важно организовать диспансерное наблюдение с самого близкого к сельским людям уровня. Чтобы пациент после инфаркта приехал из больницы в свое село, а в ФАПе уже знают о нем, приглашают на осмотр и дают понять, что теперь он под постоянным контролем медицинского работника и не останется с болезнью один на один.

Работая в ФАПах сел Подойниково Панкрушихинского района и Луговского Каменского, специалисты интересовались у фельдшеров и медсестер графиком приема пациентов, находящихся на диспансерном наблюдении, спрашивали, как приглашают на осмотр, какие обследования проводят, как контролируют прием препаратов, насколько эффективно используют возможности АРМ-поликлиники при ведении истории болезни, записи на исследования и прием к врачам в поликлиниках.

Окружить заботой

Комиссия в каждом районе обязательно смотрит работу сельских подразделений – ФАПов и амбулаторий. В Алтайском крае доля сельского населения около 44%, это в два раза больше, чем

– Перенесенный инфаркт должен лечиться по стандарту не менее двух лет, тогда

«Из наиболее частых проблем – отсуствие или несоблюдение графика наблюдения, неполный комплекс обследований, ограниченное использование возможностей АРМ-поликлиники, проблемы с нормативно-правовой документацией и ведением амбулаторных карт».

– Важно, чтобы фельдшеры и участковые терапевты убеждали не только льготников, но и остальных пациентов в необходимости своевременного и регулярного приема назначаемых препаратов, – отметил Дмитрий Попов.

Смертность от него снижается в 3,5 раза. Больные получают бесплатные кардиопакеты, но, к сожалению, не всегда ответственно относятся к приему лекарств. Если люди чувствуют заботу лечащего врача, они принимают правильное решение.

Для заведующей луговским фельдшерско-акушерским пунктом Светланы Янковой министр смоделировал ситуацию, сыграв роль состоящего на диспансерном учете пациента, пришедшего по приглашению на прием. Фельдшер хоть и волновалась (не каждый день ее экзаменует министр), но справилась с заданием.

Никого не потерять

Во взрослой поликлинике Каменской межрайонной больницы специалисты изучали работу операторов контакт-центра, которые должны, согласно графику, обзванивать в неделю не менее 60 пациентов и приглашать на очередной профилактический прием. Ни один больной не должен остаться без внимания и своевременного медосмотра.

Следующий этап – кабинет профилактики. Сотрудники должны пригласить пациента, «отказников» убедить в необходимости своевременного медосмотра, назначить предлагающие поход к терапевту исследования, проконтролировать их прохождение и последующий приход на прием к терапевту.

Краевая комиссия осталась довольна работой каменских специалистов. Самое важное звено – часток. Терапевты и медсестры должны регулярно анализировать текущее состояние больных на диспансерном учете, принимать решение об их дальнейшем наблюдении, дополнительном обследовании, лечении. С учетом кадрового голода вести на районном уровне диспансерное наблюдение непросто. Из 18 800 человек, стоящих в Каменском районе на учете с неинфекционной хроникой, более 2100 больных высокой

и очень высокой групп риска, имеющие не только болезни системы кровообращения, но и сопутствующие легочные, эндокринные и другие патологии. На 18 участках сегодня их обслуживают формально восемь участковых терапевтов, а по факту – четверо. Но и при такой неимоверной нагрузке врачи и медсестры стремятся не упустить из виду ни одного диспансерного подопечного. Об этом проверяющим рассказала каменский терапевт Юлия Николаева, которую коллеги и пациенты ценят за чуткость, ответственность и профессионализм.

Финальный этап диспансерной цепочки – врачебная комиссия. Рабочая группа крайздрава интересовалась у ее членов работой с пациентами высокой группы риска, требующих особого, в том числе высокотехнологичного лечения. По результатам поездки будут проанализированы обнаруженные в медучреждениях проблемы. Из наиболее частых – отсуствие или несоблюдение графика наблюдения, неполный комплекс обследований, ограниченное использование возможностей АРМ-поликлиники, проблемы с нормативно-правовой документацией и ведением амбулаторных карт.

– Это не столько организационные везды, сколько организационно-методические, – резюмировала начальник отдела организации медпомощи взрослому населению Минздрава Алтайского края Наталья Чуканова. – Цель – не отчитываться за недостатки, а оказывать помощь, подсказки, как улучшить работу, а потом провести аудит выполнения данных рекомендаций.

Наталья ИСАЕВА (фото автора)

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Детям от танцора

Бывший участник программы «Дом-2» Александр Караваев открыл в Новосибирске два бесплатных детских спортзала. Александр зарабатывал на жизнь танцами в метро, собирал деньги на лечение жены от рака, но вскоре ее не стало. Сейчас мужчина в метро собирает деньги на развитие детского спорта и уже арендовал в городе два спортивных зала. Бесплатные занятия в них проводятся два раза в неделю, кроме того, желающие приходят туда играть в футбол и баскетбол. В планах у Александра – собрать деньги и открыть сеть спортзалов, где ребята смогут заниматься любым видом спорта.

Казачий бал

В кемеровском музее-заповеднике «Красная Горка» прошел городской фестиваль «Казачий бал». В программе были выступления казачьих коллективов, творческих ансамблей и многое другое. Гости праздника смогли поучаствовать в играх и состязаниях, познакомиться с костюмами, традициями и творчеством казаков. Также им было продемонстрировано мастерство владения шашкой.

По Омску на «Адмирале»

На Соборной площади в Омске прошли соревнования участников XX Всероссийского конкурса профессионального мастерства водителей троллейбусов.

Показать, на что они способны, в Омск приехали водители троллейбусов из Хабаровска, Казани, Волгодонска, Санкт-Петербурга и еще 24 городов России. Впервые такие соревнования были проведены не на территории троллейбусного депо, а в присутствии многочисленных жителей и гостей города. Помимо этого, все желающие могли ознакомиться не только с оборудованием пассажирского салона нового троллейбуса «Адмирал», но и с устройством кабины, присесть за руль и почувствовать себя водителем.

Для развития космической отрасли

Томский государственный университет (ТГУ) вошел в число вузов, признанных госкорпорацией «Роскосмос» лидерами в области развития российской космической отрасли.

ТГУ войдет в профильный консорциум «Созвездие Роскосмоса», где будет работать над созданием новых материалов для космической отрасли. Всего «Роскосмос» отобрал 18 вузов, оказывающих наибольшее влияние на развитие ракетно-космической промышленности, признав их опорными. Планируется, что штаб-квартира базовых вузов будет расположена в Национальном космическом центре, который сейчас строится в Москве.

Силён ты, Пцарев!

Спасатель из Хакасии, обладатель титула «Железный человек» Александр Пцарев покорил Эльбрус, самую высокую гору в России и Европе.

Звание Ironman Пцарев завоевал в 2014 году. Тогда он за сутки смог успешно преодолеть заплыв на 4 километра, велопробег в 180 километров и марафонскую дистанцию в 42 километра 195 метров.

По материалам информагентств подготовил Константин СЮМОВ

Уважаемые акционеры!
Открытое акционерное общество «Барнаульский авторемонтный завод» извещает о проведении общего годового собрания акционерного общества 30 июня 2022 года.

Повестка дня:
1. Избрание совета директоров общества.
2. Избрание ревизионной комиссии общества.
3. Избрание счетной комиссии.
4. Утверждение годовых отчетов, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов

Извещение
о проведении общих собраний участников долевой собственности земельных участков, расположенных: Алтайский край, Волчихинский район, п. Правда

Собрания состоят 15 июля 2022 года по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, пос. Правда (здание МТМ), для участков с кадастровыми номерами:
22:08:020402:29, в 9 часов 00 минут,
22:08:020402:236, в 9 часов 15 минут,
22:08:020402:6, в 9 часов 30 минут,
22:08:020402:31, в 9 часов 45 минут,
22:08:020402:149, в 10 часов 00 минут.
Инициатор собрания – ИП Глава КФХ Балаков А.А.
Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Условия и форма договора передачи в аренду

Сообщение о проведении торгов по продаже имущества ООО «Чарышское»
Конкурсный управляющий ООО «Чарышское» (ОГРН 1042201180251, ИНН 2254003070, 658324, Алтайский край, Курьинский район, с. Трусово) Панкратов Илья Игоревич (ИНН 040800596927, СНИЛС 10897196803, 630008, г. Новосибирск, Шевченко, д. 31а, 305, тел. +7(383-36)20-152, ip004@list.ru), член НП СРО «СМАУ» (ИНН 7709395841, ОГРН 1027709028160, 109029, г. Москва, ул. Нижегородская, д. 32, стр. 15), Определение Арбитражного суда Алтайского края от 12.04.2016 по делу № А03-4155/2014, сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ООО «Чарышское» в составе: (балот РСХБ лоты 1–5) Лот № 1 – Здание жилого двора, 786,1 кв. м, кад. № 22:24:011002:184, начальная цена (НЦ) 109 594,93 р. Лот № 2 – Консерт 2000, 38, 12,2 м. Бункер 7240/Rangherlli (23 см), сепараторный, 2009 г. в., зав № 7230705360, НЦ – 729 000 р. Лот № 3 – Трактор К701, 1988 г. в., разуклоплектован, рег. № 5 290 АА, НЦ – 55 001 р. Лот № 4 – Прицеп ОЗПТ-8572, зав. № 3510, разуклоплектован, НЦ – 11 200 р. Лот № 5 – УАЗ, 3330301, 1986 г. в., гос. № К178НК22, разуклоплектован, НЦ – 5000 р. Лот № 6 – Права требования к ООО «Агро-Компания», НЦ – 43090,42 р. Лот № 7 – Права требования к ООО «Алтай», НЦ – 28 664,39 р. Подробная информация на сайте: ЕФРСБ/efrbs.ru, и на сайте ЭПТ. Торги состоятся на ЭПТ «Ютэндер» (www.ytender.ru), куда и подается заявка с единственным предложением в форме ЭДО, подписанного ЭПТ заявителя, в соответствии с прика-

Извещение
в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Таловского сельсовета Змеиногорского района Алтайского края уведомляет собственников и возможных наследников умерших участников общей долевой собственности земельных долей совхоза «Таловский»: Аюлиев Варадат Вагитович, Арзыев Ахмед Арзаматович, Арзыева Ольга Георгиевна, Бахаев Григорий Борисович, Белов Василий Кузьмич, Белова Галина Анатольевна, Бельх Надежда Владимировна, Бессонова Матрена Никитовна, Богер Лариса Михайловна, Богомолов Виталий Иванович, Борщук Лидия Яковлевна, Брума Виктор Петрович, Брума Галина Петровна, Вальев Александр Федорович, Васиков Алексей Анатольевич, Васильев Александр Семенович, Васильев Михаил Александрович, Васильев Михаил Артемович, Васильева Александра Семеновна, Васильева Екатерина Захаровна, Васильева Анастасия Дмитриевна, Васильева Мария Кузьминична, Воронцов Владимир Павлович, Гастюк Ю.П., Говенко Владимир Иванович, Голычев Екатерина Ивановна, Головачева Екатерина Михайловна, Григорьева Галина Васильевна, Дайн Алексей Александрович, Дворецкий Владимир Викторович, Демина Зоя Яковлевна, Денисова Анастасия Петровна, Денисова Екатерина Пантелеевна, Егорова Анастасия Алексеевна, Егорова Мария Андреевна, Ещенко Анатолий Прохорович, Журавлев Виктор Яковлевич, Журавлева Евдокия Васильевна, Зай-

Извещение
о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка, расположенного: Алтайский край, Волчихинский район, с. Приборове
Собрание состоится 15 июля 2022 года по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Приборове, ул. Мамонтова (здание МТМ), для участка с кадастровым номером 22:08:020803:1 в 12 часов 00 минут.
Инициатор собрания – ИП Глава КФХ Балаков А.А.
Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Условия и форма договора передачи в аренду земельного участка, находящегося в долевой собственности.
3. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих участков долевой собственности земельных долей (пп. 6 п. 6 ст. 14 101-ФЗ от 24.07.2002).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, для доверенных лиц документы, подтверждающие их полномочия. Ознакомьтесь с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658932, Алтайский край, с. Волчиха, ул. Свердлова, д. 40, тел. для справок 22-9-48.

Извещение
о проведении общих собраний участников долевой собственности земельных участков
Собрание состоится 18 июля 2022 года по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Волчиха, ул. Свердлова, д. 40, для участков с кадастровыми номерами:

в 10 часов 00 минут – 22:08:011302:889, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Волчиха. Участок находится примерно в 12 км по направлению на северо-восток от ориентира.
в 10 часов 30 минут – 22:08:011302:70, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Волчиха. Участок находится примерно в 6,5 км по направлению на север от ориентира.
в 11 часов 30 минут – 22:08:011302:32, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – с. Волчиха. Участок находится примерно в 11 км по направлению на север от ориентира.
в 12 часов 00 минут – 22:08:020402:0014, расположенный: установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – п. Правда Волчихинского района Алтайского края. Участок находится примерно в 3 км по направлению на север от ориентира.

Инициатор собрания – ИП Глава КФХ Балаков А.А.
Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Условия и форма договора передачи в аренду земельного участка, находящегося в долевой собственности.
3. Выборы уполномоченного представителя, имеющего право на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащих участков долевой собственности земельных долей (пп. 6 п. 6 ст. 14 101-ФЗ от 24.07.2002).

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, для доверенных лиц документы, подтверждающие их полномочия. Ознакомьтесь с вопросами, вынесенными на повестку дня, можно в течение 40 дней с момента выхода извещения по адресу: 658932, Алтайский край, с. Волчиха, ул. Свердлова, д. 40, тел. для справок 22-9-48.

Извещение
о проведении общих собраний участников долевой собственности земельных участков, расположенных: Алтайский край, Волчихинский район, с. Селиверстово

Собрания состоят 15 июля 2022 года по адресу: Алтайский край, Волчихинский район, с. Селиверстово, ул. Центральная, д. 47 (здание администрации), для участков с кадастровыми номерами:
22:08:021202:1, 22:08:021202:378, 22:08:021202:381, в 14 часов 00 минут,
22:08:021202:380, 22:08:021202:2, 22:08:021202:377, в 14 часов 30 минут,
22:08:021202:10, в 15 часов 00 минут,
22:08:021202:379, в 15 часов 30 минут,
22:08:021202:382, в 15 часов 45 минут,
22:08:021202:396 в 16 часов 00 минут,
22:08:021202:331, в 16 часов 30 минут.
Инициатор собрания – ИП Глава КФХ Балаков А.А.

Сообщение
о проведении общего собрания акционеров АО «Рехрихсинсельхозснаб»

Полное фирменное наименование общества: Акционерное общество «Рехрихсинсельхозснаб». Место нахождения общества: Российская Федерация, Алтайский край, Рехрихсинский район, ст. Рехриха, ул. Деповская, д. 1г.
Вид собрания: годовое собрание акционеров. Форма проведения: собрание.
Дата и время проведения: 29.06.2022 в 13.00.
Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании: 04.06.2022.
Место проведения: 658530, Россия, Алтайский край, Рехрихсинский район, ст. Рехриха, ул. Деповская, д. 1г.
Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров: 12.30. Категории (типы) акций, владельцы которых имеют право голоса по всем вопросам повестки

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Продаю
Квартиры
● 3-комн. в центре с. Усть-Чарышское
Пристань (71,2 кв. м) или меняю на 1-комнатную квартиру в г. Барнауле. Тел. 8-961-976-3842.
● Кухню-прихожую (12 кв. м, ремонт, мебель, с/у, близко к центру, 900 тыс. руб.). Тел. 8-913-216-1166.
● Студия в г. Новоалтайске (ЖК «Облака», цена 1 380 000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.

Дома
● в г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, отгород 3 сотки, цена договорная). Тел. 8-913-531-9501.
● в п. Паутовое Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, баня, бассейн, постройка, лоджия, кондиционер). Тел. 8-962-807-6661.
● 1/2 дома в с. Кучук Шелаболихинского района, ул. Садовая, д. 14 (62 кв. м, жилой, цена 500 тыс. руб.). Тел. 8-960-953-8562.

Сады, участки
● в сд-ве «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозяйственный, посадки, приватизирован). Тел. 8-913-226-7190.

Авотранспорт, автотранспортности
● Автошины и диски (бу, диаметром 15). Тел. 8-913-252-2220.
● Диски: литые (бу, диаметром 14), стальные (бу, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
● Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (бу). Тел. 8-913-252-2220.

Оборудование
● Кокарный станок 1К62, 16К20, ДИП-300, РНЦ 2,8-3Н, фрезерный, гильоти-на. Тел. 8-903-911-7751.

Воспользуйтесь специальным купоном по адресу: 656049, г. Барнаула, ул. Королёнок, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН
частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА

Рубрика _____

Госпит. объявление (приватизация, купоны) _____

Обращение по адресу: _____

Тел. _____

Ф.И.О. _____

Адрес: _____

Дата _____

Имя _____

Пол _____

НОУ-ХАУ

ЭКОЛОГИЯ



КРАТКО

Прямо в огонь

В Рубцовске спроектировали и изготовили противопожарный вездеход. Представителям МЧС новая техника пришлась по вкусу.

Основной нового вездехода стал гусеничный болотоход, созданный в 1950-х годах. Первую такую машину собрали в Рубцовске в 1962 году, а затем выпускали по 120 штук в месяц для нужд армии и работы в Заполярье, Сибири и на Дальнем Востоке.

Теперь «Алтайтранс-маш-сервис» установил на нем пожарную цистерну. Конструкция вездехода позволяет заезжать прямо в огонь – внутреннее пространство надежно защищено от дыма и высокой температуры.

Опыт ликвидации случившихся недавно лесных пожаров показал, что подобная техника на территориях, где нет ни дорог, ни пожарных колодезь, очень необходима. Отмечается, что массовый выпуск таких машин можно наладить в максимально короткие сроки – производственные возможности для этого имеются.

На «зебре» кто-то есть

Научно-производственное предприятие «Алтик» из Бийска получило патент на систему, которая поможет сделать движение пешеходов в темное время суток безопаснее.

Речь идет о специальной подвеске, которой будут оборудованы дорожные столбы рядом с «зеброй». С помощью датчиков движения стойки смогут менять свой цвет при приближении людей. Так, если к «зебре» подошел человек, то опоры с белого «перекараются» в красный и водители на дороге смогут понять, что на участке находится пешеход.

Как пояснили в Алтайском центре кластерного развития, изобретение долговечно, устойчиво к коррозии, имеет высокую степень антивандальной защиты.

Порфирий ТАМИН

Как полюбить лес



Участников слета ждали интереснейшие эскурсии.

В Бийске показать свои знания и выяснить, кто из них лучший, собрались 80 юных лесников из Алтайского края и Республики Алтай.

Слет по традиции длился несколько дней. Впрочем, конкурсы стартуют еще до его начала. Уже в первый день ребята передали на суд жюри домашние задания – видеоролики на тему «Останови огонь!» и «Лесной репортаж» о результатах своей природоохранной деятельности.

ОСНОВНЫЕ БАТАЛИИ

Самый напряженный момент слета, наверное, выдался на второй день. Было здесь место и практике, и учебе. В аудиториях Бийского техникума лесного хозяйства создали несколько станций – испытаний для представителей команд.

Например, на станции «Фраги и друзья леса» за 10 минут нужно было определить возбудителей любых болезней, вредителей коры или кроны.

Отведенное время пролетает быстро, и вот уже ребята знакомятся с условиями новой задачи – по семенам определить вид древесной породы.

– Это очень сложное задание. Например, у сосны обыкновенной семена разноцветные, то есть черные, белые и даже пятнистые. У ели – коричневые и продолговатые. В общем, у каждого семени свои особенности, – отметила преподаватель модуля профессиональных дисциплин Наталья Аптелева.

Не менее интересное задание было на следующей станции. – У нас станция «Лесоведение». Здесь ребята определяют жизнеспособность подростов (небольшие саженцы деревьев, выросшие из семян. – Ред.) по внешним признакам. То есть смотрят диаметр, толщину стволика, возраст, измеряют высоту. Делают вывод, сможет ли он при посадке выжить и вырасти, – говорит преподаватель специальных дисциплин Бийского техникума лесного хозяйства Наталья Тарабрина.

– Для меня было честью представлять нашу команду на конкурсе «Лесное дело». Задания были интересными и сложными. Мы определяли грибы-трутовики, по семенам узнавали породы деревьев. Определяли и возраст молодых сосенок. Я уже третий раз на «Подросстве», очень нравится этот конкурс, – поделилась впечатлениями участница слета из Егорьевского района Олеся Чуллова.

КСТАТИ

Краевой слет-конкурс школьных лесничеств «Подросство» проходит уже в 24-й раз. Его организаторами выступают профильные министерства, краевой детский экологический центр и Бийский техникум лесного хозяйства.

ВПЕЧАТЛЕНИЯ И ОТЗЫВЫ

И у ребят, и у руководителей команд все происходящее вызывает массу положительных эмоций, ведь программа разработана с учетом необходимости психологической разгрузки. Например, вечером проходят дискотеки, где мальчишки и девчонки находят новых друзей. А еще ребят возили в Бийский драмтеатр, где они посмотрели постановку по рассказам В.М. Шукшина «Странные люди». – Я впервые участвовала в конкурсе «Лесное дело». Очень волновалась, с нетерпением жду результатов, – рассказала Марианна Фёдорова, участница детского лесничества «Елочка» из Первомайского района. – Но все напряжение сняла дискотека. Спасибо организаторам, я танцевала от души!

Конечно, слет – мероприятие достаточно серьезное и готовиться к нему приходится со всей от-

ветственностью. Впрочем, когда дело любимое, это не вызывает трудностей у детей.

– У нас школа очень маленькая, село тоже небольшое и, соответственно, развлечений у детей не так много. А еще у нас на территории находится заказник «Егорьевский». Нам стало интересно, кто там обитает, какие растения произрастают, – рассказала руководитель школьного лесничества «Хранители леса» из Егорьевского района Ирина Чуллова. – Мы встретились с егерем, проехали по заказнику и заинтересовались всем этим. Ребяташки с пятого по девятый класс у нас в школьном лесничестве занимаются с большой охотой. Для сравнения скажу, что во всей школе учится 80 человек, а в «Хранителях леса» из них состоит 36.

На слет Ирина Александровна привезла пятерых самых активных, так что команда надеется на призовые места.

Конечно, программа слета очень насыщена, особенно интересны ребятам мастер-классы, где от высококвалифицированных преподавателей можно научиться чему-то новому.

– Мы на мастер-классе определяли древесину по цвету, по поделкам – из каких пород древесины они сделаны. Например, спички – из осины, из сосны – здания строят. На этом занятии мы узнали больше о тех деревьях, которые еще мало знаем. К слову, из липы очень удобно вырезать поделки, там, где нужна мелкая работа, – поделился впечатлениями участник команды от школьного лесничества БИОМ Мамонтовского района Иван Растрингин.

Слет длился четыре дня. Мероприятие показало, что в Алтайском крае действительно подрастает замечательная смена. И вполне может быть, что, повзрослев, многие из этих ребят будут сохранять лес, восполнять его и беречь для будущих поколений. Кто-то на профессиональной основе, а кто-то просто потому, что научился ценить и любить родную природу, занимаясь в юные годы в школьных лесничествах.

Павел СИДОРЕНКО
При содействии Алтайского краевого экологического центра.



На мастер-классе ребята узнали много нового.

Вопрос от туриста

Жители края могут задать вопросы, связанные с детским отдыхом и защитой своих потребительских прав при получении туристических услуг, на горячей линии Роспотребнадзора по телефонам 8 (3852) 66-54-27 и 24-99-59.

Время проведения: понедельник-четверг – с 9.00 до 17.00, пятница – с 9.00 до 12.45.

Дмитрий СЕРДОВ

Флешмоб под алтайскую песню

12 июня в честь Дня России пройдет всероссийский песенный флешмоб #РусьМузыкальная. Музыкальным сопровождением для мероприятия станет новая композиция «Гармошечка-говорушечка» барнаульского композитора Александра Четверикова.

Основное направление творчества алтайского поэта и композитора Александра Четверикова, композиция которого станет заглавной на мероприятии, – песни о Родине, России, Алтайском крае. Он автор более 350 работ, записал два авторских диска и издал пять сборников.

Отплываем на экскурсию

Алтайский краеведческий музей возобновляет теплоходные экскурсии по Оби. Такие культурные путешествия стартовали несколько лет назад и понарались большому числу барнаульцев.

Ближайшая встреча, посвященная археологическим местам краевого центра, пройдет 11 июня. Проведет экскурсию кандидат исторических наук старший научный сотрудник музея Артур Кунгуров.

Краеведческий музей учел пожелания горожан, и в этом году тематику теплоходных прогулок значительно расширит. Помимо археологического наследия любознательные барнаульцы ознакомятся с многообразием флоры и фауны Оби, а также узнают много интересного о купеческом прошлом столицы Алтайского края.

Стоимость экскурсии составляет 100 рублей. Помимо этого, необходимо оплатить билет на теплоход, который для взрослых обойдется в 350 рублей, а для детей от 5 до 10 лет – 175 рублей.

Подробности можно узнать по телефону 20-51-44 либо на сайте: myagkm.ru.

Никита ИВАНОВ



Фото А. КАСТРИЩИНА.

У КАРТЫ ПОГОДЫ

Нам бы дождичка



Фото А. КАСТРИЩИНА.

Июнь в Алтайском крае ожидается около нормы, со средней месячной температурой воздуха +14... +19 °С.

С ПРИТОКОМ ТЕПЛА

Если календарное лето начинается с 1 июня, то метеорологическое наступает при устойчивом переходе среднесуточной температуры воздуха через отметку +15 °С. По среднесуточным данным в Барнауле это происходит 30 мая. В текущем году метеорологическое лето пришло на две-три недели раньше.

Однако в первой декаде мы наблюдаем похолодание, вплоть до заморозков.

Во второй декаде ожидается колебания температуры воздуха ночью от +6... +11 °С и выше, днем +23... +33 °С.

В третьей декаде – повышение температуры воздуха ночью до +14... +19 °С, днем до +28... +33 °С.

Месячное количество осадков предполагается меньше нормы и лишь по крайнему востоку Алтайского края около нормы (33–60 мм, в предгорных районах до 78 мм).

Дожди различной интенсивности, местами с грозами, предполагаются в большинстве дней первой декады и в отдельные дни второй и третьей декад.

С увеличением притока солнечного тепла и хорошим прогревом почвы столбик термометра поднимается до 30-градусных значений.

В Барнауле самый жаркий день был отмечен 20 июня 1929 года, когда столбик термометра достиг +36,9 °С.

Но также в первом месяце лета, особенно в первой его половине, характерны возвраты холодов, вызванные проникновением арктиче-

ских масс воздуха. Такие вторжения приводят к понижению ночных температур до заморозков. Самая низкая температура воздуха была зафиксирована 3 июня 1968 года (+3 °С).

Самый теплый июнь был отмечен в 2012-м, самый холодный – в 1956 году. По среднесуточным значениям в Барнауле в среднем выпадает 47 мм осадков. За последние 50 лет наиболее влажный месяц был отмечен в 2002 году – 118 мм, а самый сухой в 1988-м – 4 мм. В среднем в июне отмечается один день с туманом и четыре дня с грозой.

В прошлом году июнь в Алтайском крае получился со средней температурой воздуха +15... +19 °С, что около, а местами на один градус ниже нормы, с достаточным количеством осадков, которых выпало от 120 до 200% от нормы.

ПРОШЛЫЙ МЕСЯЦ

Май 2022 года в Алтайском крае получился очень теплый со средней температурой воздуха +15... +19 °С, что на 4–5 градусов выше нормы.

Самая высокая температура воздуха была отмечена 27 мая в Угловском районе (+35,6 °С).

В течение месяца наблюдался дефицит осадков, сумма которых составила 2... 22 мм, что соответствует от 2 до 45% нормы. Недостаточное количество осадков и нарастание тепла обусловили к концу месяца почти на всей территории края повышение пожароопасности до 5-го класса.

Начальник отдела алтайского ЦГМС Людмила СЫРЬИХ.

Лето, меняющее жизнь

(Начало на 1 стр.)

– Мы здесь каждый вечер пели, – рассказывает Алёна. – С нами была девочка, которая играла на гитаре, и меня это как-то вдохновило, что ли. Я упростила родителей отвести меня на гитару, а до этого вообще не планировала идти ни в какую музыкалку! Но теперь с музыкой все серьезно, хочу еще освоить укулеле (гавайскую разновидность гитары. – Ред.).

Найти подход к каждому

Директор «Берёзки» Дмитрий Бут говорит, что при вместимости лагеря 430–440 детей в этом году ожидается стопроцентная загрузка. Запланированы четыре смены по 14 дней (они уже практически распроданы) и еще три профильные в августе продолжительно – для творческих и спортивных детей. Готовясь к летнему сезону, в некоторые корпуса провели горячую воду, а там, где детям может быть прохладно, поставили систему обогрева.

В этом году в лагере работает студенческий педагогический отряд «Феникс» института АлтГПУ. Командир СПО Илья Давыдов говорит, что все бойцы прошли подготовку в школе вожатых, владеют азами психологии и педагогики и способны наладить общение с детьми.

– Нас научили быстро придумывать мероприятия и игры. Вот сейчас дети только приехали, и чтобы



На входе всем измерили температуру.

узнать лагерь, мы устроим квест «Разведка», выиски, сообщки». Поскольку наша смена – «Славянская радуга», мы начнем вести летопись своего отряда. Ну и запланировано множество мероприятий, игр и знакомств. Например, мы с моим отрядом будем писать письмо себе в будущее. Засунем его в бутылку и закопаем, чтобы в последний день смены каждый мог оценить, оправдалась ли его ожидания.

Илья говорит, что в вожатской работе бывают свои сложности, например, когда дети не хотят идти на контакт и к каждому обязательно нужно найти подход в первые три дня. Но он возвращается в лагерь уже в третий раз: «Просто очень нравится работать с ребятами и моими соотрядниками. Опять же, нам, как будущим учителям, это позволяет нам набраться опыта».

ФИНАНСОВЫЙ ВОПРОС

«Берёзка» – один из старейших загородных лагерей в крае. А самый большой – «Юность» – рассчитан на 750 человек в смену и находится в Егорьевском районе. В этом году там пройдет «Международная летняя детская деревня». Кроме того, в реестр загородных оздоровительных организаций края вошли пять санаториев.

Всего же, по словам Надежды Авхимович, директора краевого центра детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай» (оператора детского отдыха в регионе), за лето в загородных организациях побывают около 22 тысяч ребят. Уже на 30 мая 19,5 тысячи путевок было зарезервировано, а 10 тысяч – выкуплено. И это несмотря на существенное удорожание сред-

ней стоимости – почти на треть по сравнению с 2021 годом.

– В этом году путевки хорошо продаются в связи с запуском программы федерального кешбэка. Кроме того, есть программа финансирования из краевого бюджета, – говорит Авхимович. – Теперь родители оплачивают полную стоимость путевки, в течение пяти дней получают кешбэк – 50% от оплаченной суммы, а по факту оказанной услуги – еще и краевые средства – 6300 рублей на каждого ребенка в возрасте от 6,5 до 15 лет включительно один раз в сезон. Если родители – сотрудники краевых ведомств, то получают еще 4350, у муниципалитетов свои льготы. Фактически родителям придется заплатить за путевку от 1200 до 5550 рублей. В прошлом году фактическая сумма составляла от 6600 рублей для бюджетников и от 12 000 для всех остальных.

По словам Надежды Авхимович, средняя стоимость путевки составила 23 700 рублей, причина в дороговизне охраны загородных лагерей (она должна быть лицензирована и иметь группу быстрого реагирования), медицинского обслуживания и питания.

Для бронирования путевок в лагерь из регионального реестра создали маркетплейс Camps.22edu.ru. Там можно выбрать лагерь из каталога, подать заявку, зарегистрироваться в личном кабинете. Для каждого лагеря прописано количество смен и ребят, возраст, предусмотренные льготы.

Любовь КАРПОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Алтайское краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 225003653,
КПП 225251001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 136 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 694 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 442 экз. Заказ № 4024.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187